



Евразийский Банк

ПРЕСС - РЕЛИЗ

Евразийский Банк работает!

(об итогах деятельности АО «Евразийский банк» за девять месяцев 2011 года)

Алматы, 12 октября 2011 года – Евразийский Банк представил результаты своей деятельности за истекшие девять месяцев 2011 года. Устойчивая позитивная динамика ключевых показателей неконсолидированной отчетности демонстрирует трансформацию Банка в надежный и динамично развивающийся финансовый институт с лидерскими амбициями.

Динамика основных статей Отчета о прибылях и убытках за 9 месяцев 2011 года сравнительно с аналогичным периодом 2010 года:

- Чистый процентный доход увеличился на 172%;
- Чистый операционный доход до начисления провизий вырос на 90.0%;
- Чистая процентная маржа (NIM) увеличилась на 147.5% за период 9 месяцев 2011 г.;
- Отношение расходов к доходам (CIR) сократилось на 30,6%;
- Чистая прибыль составила 4,087 млрд тенге сравнительно с убытком в 1,060 млрд тенге за период 9 месяцев 2010 года.

Темпы роста доходности, повсеместное улучшение финансовых показателей и повышение эффективности бизнеса подтверждают репутацию Евразийского Банка как одного из лидеров банковского сектора Казахстана.

Чистый процентный доход до формирования резервов на потери по займам увеличился на рекордные 172%, в сравнении с данными на 1 октября 2010 года, и составил 12,2 млрд тенге. Динамика данного показателя обусловлена непрерывным увеличением чистой процентной маржи (NIM), одного из ключевых показателей эффективности работы Банка.

Чистая процентная маржа за истекший период года составила 5.2%, увеличившись на 147,5 %, или почти полтора раза, сравнительно с аналогичным периодом 2010 года.

Чистый операционный доход до начисления провизий вырос, в сравнении с аналогичным периодом 2010 года, на 90% до уровня 17,9 млрд тенге. Столь значительный рост связан, в первую очередь, с увеличением процентного дохода по займам клиентам на 31%, наращиванием доходности по операциям с иностранной валютой и сокращением процентных расходов за счет снижения избыточной ликвидности.

Чистая прибыль за отчетный период составила 4,087 млрд тенге, что является рекордно высоким показателем за всю историю Евразийского Банка. Следует отметить устойчивую динамику роста прибыльности Евразийского с начала текущего года: за 9 месяцев 2011 года чистая прибыль Банка выросла более чем в 5 раз (771,4 млн тенге на 1 января 2011 года, согласно неконсолидированной аудированной отчетности).

Основным фактором, способствующим росту чистой прибыли за текущий год, является, с одной стороны, наращивание доли качественных кредитов, и снижение объема неработающих займов в структуре ссудного портфеля Банка, с другой.

Активы Банка за истекший период года выросли на 6,1%, составив 355,9 млрд тенге на 1 октября 2011 года. Рост активов обусловлен, главным образом, существенным увеличением ссудного портфеля за отчетный период.

Так, по состоянию на 1 октября текущего года **ссудный портфель** Банка составил 263,7 млрд тенге, увеличившись на 17,8% с начала года и на 34, 7% сравнительно с аналогичным периодом прошлого года.

Основными причинами столь впечатляющей динамики ссудного портфеля стали оздоровление казахстанской экономики в посткризисный период и надежность бизнеса АО «Евразийский банк», позволившие привлечь новых клиентов, как в корпоративном сегменте, так и в сегменте розничного бизнеса.

При этом, **структура кредитного портфеля выглядит следующим образом:** кредиты корпоративным клиентам - 150,1 млрд тенге, доля сектора малого и среднего бизнеса - 49,3 млрд тенге, и розничного сегмента - 64, 2 млрд тенге.

Следует отметить неизменно высокое качество активов Банка, при этом коэффициент покрытия неработающих займов провизиями составляет 129,6%.

Собственный капитал Банка, основной показатель его финансовой устойчивости, увеличился за девять месяцев текущего года на 37,3% и составил 32,5 млрд тенге. Рост капитала, в основном, был обеспечен за счет капитализации прибыли, что подтверждает нацеленность основных акционеров на дальнейшее развитие Банка до уровня одного из ведущих финансовых институтов страны.

Рентабельность капитала (ROAE), в свою очередь, достигла уровня 19,2%, а **отношение расходов к доходам (CIR)** сократилось до 58,4%, опустившись ниже запланированной руководством Банка контрольной отметки в 60%.

Комментируя итоги работы за девять месяцев 2011 года, Председатель Правления Майкл Эгглтон отметил: **«За отчетный период Банк вышел на траекторию устойчивого роста, продемонстрировав наивысшие показатели прибыли за всю 17-летнюю историю своего существования. Я горжусь тем, что возглавляю Евразийский Банк, по-настоящему надежный, профессиональный и прозрачный финансовый институт».**

АО «Евразийский банк» поддерживает необходимый запас ликвидных средств и имеет доступ, при необходимости, к дополнительным источникам финансирования.

По состоянию на 1 октября 2011 года клиентская база Банка составила 409 715 клиентов, в том числе - 397 678 физических и 12 037 юридических лиц. Филиальная сеть Банка представлена 18 филиалами и 48 отделениями, расположенными во всех регионах Казахстана.

Полная аудированная неконсолидированная финансовая отчетность по МСФО, а также прочая информация о Евразийском Банке доступна на сайте Банка: www.eubank.kz

Пресс-служба АО «Евразийский банк»

тел. +7 (727) 259 79 00 (3288)

Inna.Dubrovina@eubank.kz



Еуразиялық Банк

БАСПАСӨЗ МӘЛІМДЕМЕСІ

Еуразиялық банк жұмыс істейді!

**(«Еуразиялық банк» АҚ-ның 2011 жылдың 9 айындағы
қызметінің қорытындысы туралы)**

Алматы, 2011 жылғы 12 қазан – «Еуразиялық банк» АҚ 2011 жылдың өткен 9 айындағы қызметінің нәтижесін қорытындылады. Шоғырландырылмаған есептілік негізгі көрсеткіштерінің тұрақты оң динамикасы Банктің озық беделді сенімді және серпінді дамып келе жатқан қаржы институтына айналғандығының айғағы.

2011 жылдың 9 айындағы пайда пен шығын есебі негізгі баптарының серпінділігі 2010 жылдың сәйкес мерзімімен салыстырғанда:

- Таза пайыздық кіріс 172%-ға артты;
- Провизияларды есептегенге дейінгі таза операциялық кіріс 90,0 %-ға өсті;
- Таза пайыздық маржа (NIM) 147,5%-ға артты;
- 2010 жылдың 9 айындағы 1,060 млрд. теңге шығынға қарсы таза кіріс (пайда) 4,087 млрд теңгені құрады

Кірістіліктің өсу қарқыны, қаржылық көрсеткіштердің жан-жақты жетілуі және бизнестің тиімділігінің артуы Еуразиялық банктің Қазақстанның банк секторындағы көшбасшылардың бірі екенін дәлелдейді.

Заемдық шығындар бойынша резервтер қалыптастырылғанға дейінгі **таза пайыздық кіріс** 2010 жылдың 1 қазанымен салыстырғанда рекордтық 172%-ға артып, 12,2 млрд теңгені құрады. Бұл көрсеткіштің серпіні Банк жұмысы тиімділігінің негізгі көрсеткіштерінің бірі саналатын таза пайыздық маржаның үздіксіз артуымен байланысты.

2010 жылдың сәйкес кезеңімен салыстырғанда **таза пайыздық маржа** өткен кезең үшін 147,5%-ға немесе шамамен бір жарым есеге өсіп, 5,2%-ды құрады.

Провизияларды есептегенге дейінгі **таза операциялық кіріс** 2010 жылдың сәйкес кезеңімен салыстырғанда 90%-ға артып, 17,9 млрд теңгені құрады. Мұндай қарқынды өсім, біріншіден, клиенттерге берілген заемдар бойынша пайыздық кірістің 31%-ға артуымен, шетелдік валютамен жүргізілетін операциялар бойынша кірістілікті арттырумен және артық өтімділікті төмендету есебінен пайыздық шығындарды қысқартумен байланысты болды.

Есепті кезеңде **таза кіріс** 4,087 млрд теңгені құрады, ол «Еуразиялық банк» АҚ-ның тарихындағы рекордты жоғары көрсеткіш болып табылды. Еуразиялық банктің ағымдағы жылдың басынан бастап тұрақты өсу серпінін атап өту қажет: 2011 жылдың 9 айындағы Банктің таза пайдасы 5 еседен артық өсті (шоғырландырылмаған аудиторлық есептілікке сәйкес 2022 жылдың 1 қаңтарына - 771,4 млн теңге).

Ағымдағы жылы таза пайданың өсуіне ықпал ететін негізгі фактор, бір жағынан, сапалы несиелер үлесін арттыру және екінші жағынан, Банктің несиелер портфелі құрылымындағы жұмыс істемейтін заемдар көлемін төмендету болып табылды.

Банктің **активтері өткен кезеңде** 6,1%-ға өсіп, 2011 жылдың 1 қазанында 355,9 млрд теңгені құрады. Активтердің өсуі, негізінен, есепті кезеңде несиелер портфелінің айтарлықтай ұлғаюымен байланысты болды.

Ағымдағы жылдың 1 қазанындағы жағдай бойынша **Банктің несиелік портфелі** жылдың басынан 17,8 %-ға және өткен жылдың сәйкес кезеңімен салыстырғанда 34,7 %-ға өсіп, 263,7 млрд теңгені құрады.

Несие портфелінің осыншалықты әсерлі серпінділігінің негізгі себептері дағдарыстан кейінгі кезеңде Қазақстан экономикасын сауықтыру және корпоративтік сегментте де, сондай-ақ бөлшек бизнес сегментінде де жаңа клиенттерді тартуға мүмкіндік берген «Еуразиялық банк» АҚ бизнесінің сенімділігі болды.

Бұл ретте несиелік портфелінің құрылымы келесідей: корпоративтік клиенттерге арналған несиелер – 150,1 млрд теңге, шағын және орта бизнес секторы – 49,3 млрд теңге және бөлшек сегмент – 64,2 млрд теңге.

Банк активтерінің тұрақты жоғары сапасын атап өту қажет, бұл ретте жұмыс істемейтін заемдарды провизиялармен жабу коэффициенті 129,6%-ды құрайды.

Банктің қаржылық тұрақтылығының негізгі көрсеткіші - **Банктің меншік капиталы** - ағымдағы жылдың тоғыз айында 37,3 %-ға артып, 32,5 млрд теңгені құрады. Капиталдың өсуі, негізінен, пайданы капиталға айналдыру есебінен артып отыр, ол негізгі акционерлердің Банкті елдің жетекші қаржы мекемелерінің біріне айналдыруды мақсат тұтатынын дәлелдейді.

Капиталдың тиімділігі (ROAE), өз кезегінде, 19,2% деңгейіне жетті, ал шығыстардың кірістерге қатынасы (CIR) Банк басшылығы жоспарлаған 60 % бақылау белгісінен төмендеп, 58,4%-ға дейін қысқарды.

2011 жылдың 9 айындағы жұмысты қорытындылай келе, Басқарма төрағасы Майкл Эгглтон былай деді: **«Банк есепті кезеңде тұрақты даму жолына шығып, өзінің 17 жылғы тарихында ең үздік нәтижелерге қол жеткізді. Мен нағыз сенімді, кәсіби және ашық қаржы институты - Еуразиялық банкті басқарғанымды мақтан етемін».**

«Еуразиялық банк» АҚ қажетті өтімді құралдар қорына ие және қажеттілігі болғанда қосымша қаржыландыру көздерін пайдалану мүмкіндігіне ие.

2011 жылғы 1 қазандағы жағдай бойынша Банктің клиенттік базасы 409 715 клиенттен тұрады, соның ішінде – 397 678 жеке тұлға және 12 037 заңды тұлға. Банктің филиалдар желісіне Қазақстанның барлық өңірлерінде орналасқан 18 филиал мен 48 бөлімше кіреді.

ҚЕХС бойынша шоғырландырылмаған қаржылық есептілік, сондай-ақ Еуразиялық банк туралы басқа да ақпарат Банктің www.eubank.kz сайтында орналастырылған.

«Еуразиялық банк» АҚ-ның баспасөз қызметі
тел. +7 (727) 259 79 00 (3288)
Inna.Dubrovina@eubank.kz